RESOLUCION DEL PROBLEMA DE LOS NUMEROS


Después de pensar el problema detenidamente, he llegado a la solución única del mismo siguiendo el razonamiento que expongo a continuación:

        PASO 1:     El dato que me dan primero (que el poseedor del producto no sabe el resultado) no me da muchos datos pero me dice que el número que tiene en las manos NO ES un numero factorizable en solamente 2 números primos. Un ejemplo de este caso sería que no puede tener el 26, pues su factorización contiene los número 13 y 2 ambos primos, por lo tanto, el poseedor del producto no posee tales números.

        PASO 2:     El siguiente dato, sin embargo, ya reduce mucho las posibilidades: Si el poseedor de la suma de los números sabe con seguridad que el poseedor del producto no sabe los dos números, quiere decir que la suma no puede ser formada por la suma de dos números primos, ya que si existiera esa posibilidad, por poder, los números podrían ser esos (los primos) con lo que el poseedor del resultado del producto sabría cuales son esos dos números. Si el de la suma sabe seguro que eso es imposible, es porque su número no puede estar formado por la suma de dos números primos. Ejemplo: Si tuviera como suma 15, podría ser que los números fueran 13 y 2, con lo que el poseedor del producto sabría los dos números. En el caso del 11, los sumandos nunca son primos ambos a la vez (2 y 9, 3 y 8, 4 y 7, 5 y 6). 

·     Así mismo, tampoco es posible que tenga un número superior a 55, pues:

· Del 55 al 153: Todos los números se pueden expresar como 53 + x. Puesto que 53 es un número primo, la factorización del producto dejaría como factores 53 y otros. Si intentamos agrupar los factores de ese producto de otra manera, nos encontramos que al factor 53 que esta solo, como mínimo le tenemos que añadir un 2 (el mínimo factor posible), con lo que se nos convierte en un número superior a 100 y por lo tanto, no puede ser valido. Ejemplo: el 61 = 53+8. Si el de la suma tuviera el 61, podría ser que los números fueran 53 y 8, con lo que el del producto tendría 424. Si el del producto tuviera 424 sabría que los números son 53 y 8, pues es la única factorización de 424 cuyos términos son menores que 100. Cualquier otra (106 y 4, 212 y 2) tiene términos por encima de 100. Como habría unos sumandos cuyo producto es inequívoco, el de la suma no podría estar seguro de que el del producto no lo sabe. Lo que pasa con lo menores es lo siguiente: Ejemplo: 11. Pasaría con todos los sumandos. Si fueran estos 5 y 6, el del producto tendría 30, con lo que dudaría entre 5 y 6, y 15 y 2, que son validos por ser todos menores que 100.

· Del 154 al 197: Se pueden expresar como suma de 97 + x, con lo que sucede lo mismo.

· 198, 199, 200: Por las pocas posibilidades de sumandos que tiene cada uno, los productos siempre son inequívocos (siempre que los números sean menores que 100, claro está).

Represento en la siguiente tabla todos los posibles resultados del de la suma tachando los que no pueden ser debido a las condiciones anteriores (como el 15, el 61 y el 199)
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Así, se ve que los números que quedan como posibles resultados de la suma son:


11
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        PASO 3:    Ahora, el poseedor del producto sabe que los posibles resultados que tiene el de la suma son los expuestos arriba (si no, no sabría seguro que el del producto no sabía los números). Podría ocurrir que, al factorizar de distintas maneras el resultado que tiene el del producto, llegara a números tales que su suma fuera distinta. Al reducir las posibilidades del resultado de la suma, podría saberlo ahora. Ejemplo: Si tuviera como producto el 52, las factorizaciones posibles son 13 y 4, y 26 y 2. Los factores 26 y 2 no son posibles pues su suma es 28 que no es un número permitido como suma. En cambio, 13 y 4 si, pues su suma es 17. Por otra parte, el caso 30 sería problemático. Tiene al menos dos factorizaciones posibles: 6 y 5, cuya suma es 11, y  15 y 2, cuya suma es 17. Así pues, como después del dato anterior, el del producto sabe la solución, no puede ser que tenga números como el 30, que con los datos que tenemos hasta ahora tendría las dos soluciones anteriores. Si es posible que tenga números como el 52 que ya tienen solución única al eliminar 26 y 2 por el resultado de la suma. 

     Voy a representar en la siguiente tabla todos los resultados posibles que puede tener el del producto con las sumas anteriores tachando los resultados no posibles como el 30, por ser repetidos de dos o mas posibilidades de suma.


11:      18,     24,     28,     30.


17:      30,     42,     52,     60,     66,     70,     72.


23:      42,     60,     76,     90,    102,   112,   120,   126,   130,   132.


27:      50,     72,     92,    110,   126,   140,   152,   162,   170,   176,   180,   182.


29:      54,     78,    100,   120,   138,   154,   168,   180,   190,   198,   204,   208,   210.


35:      66,     96,    124,   150,   174,   196,   216,   234,   250,   264,   276,   286,   294,   300,

                         304,   306.


37:      70,    102,   132,   160,   186,   210,   232,   252,   270,   286,   300,   312,   322,   330,

                         336,   340,   342.


41:      78,    114,   148,   180,   210,   238,   264,   288,   310,   330,   348,   364,   378,   390, 

                         400,   408,   414,   418,   420.


47:      90,    132,   172,   210,   246,   280,   312,   342,   370,   396,   420,   442,   462,   480,

                         496,   510,   522,   532,   540,   546,   550,   552.


51:      98,    144,   188,   230,   270,   308,   344,   378,   410,   440,   468,   494,   518,   540,

                         560,   578,   594,   608,   620,   630,   638,   644,   648,   650.

              53:     102,   150,   196,   240,   282,   322,   360,   396,   430,   462,   492,   520,   546,   570,

                         592,   612,   630,   646,   660,   672,   682,   690,   696,   700,   702.

    Voy a explicar en detalle los números puestos:   Ejemplo el 11:

             11=9+2;     9*2 =   18

             11=8+3;     8*3 =   24

             11=7+4;     7*4 =   28

             11=6+5;     6*5 =   30

    Los números no tachados son aquellos que puede tener el del producto para saber la solución. Esto ya fue explicado en el primer párrafo de este paso.

        PASO 4:     En el momento en el que el del producto dice que ahora él ya lo sabe, el de la suma sabe que los posibles valores que puede tener el del producto son (debido a que el del producto lo sabe):

Si tiene el 11:   18,    24,    28


Si tiene el 17:   52


Si tiene el 23:   76,    112,  130


Si tiene el 27:   50,    92,    110,   140,   152,   162,   170,   176,   182


Si tiene el 29:   54,   100,   138,   154,   168,   190,   198,   204,   208

 
Si tiene el 35:   96,   124,   174,   216,   234,   250,   276,   294,   304,   306


Si tiene el 37:   160,  186,  232,   252,   336,   340


Si tiene el 41:   114,  148,  238,   288,   310,   348,   364,   390,   400,   408,   414,   418


Si tiene el 47:   172,  246,  280,   370,   442,   480,   496,   510,   522,   532,   550,   552


Si tiene el 51:   98,   114,   188,   230,   308,   344,   410,   440,   494,   518,   560,   578,   594,   608,   620,



          638,  644,  648,   650


Si tiene el 53:   240,  282,  360,   430,   492,   520,   570,   592,   612,   646,   660,   672,   682,   690,   696,



          700,  702

CONCLUSION
   Si ahora el de la suma también lo sabe, es sin duda porque posee el número 17. Si tuviera otro, como el 11, está claro que el del producto tiene el 18, 24, ó 28, y el del producto sabe los números, pero no el de la suma. Si el de la suma sabe la solución la única posibilidad es que sea 17 la suma y 52 el producto, con lo que los números son:

13   y   4


CURIOSIDADES FINALES:

·     Diálogos que se hubieran producido con otras soluciones (el del producto es A y el de la suma es B):

· Eliminando primer paso:   Caso:  13 y 2:

              A:  Ya se la solución.


          B:   Ah sí?, bueno, era posible dado que suman 15 (está tachado en seg. paso)

-      Eliminando segundo paso:   Caso:  47 y 14:


          A:   No sé la solución.

              B:   Yo no sabía que no lo sabías: podías saberlo o no saberlo.    (el 61 está tachado)

-      Eliminando tercer paso:   Caso:   15 y 2:

              A:   No sé la solución.

              B:   Ya sabía yo que no lo sabías.

              A:    Pues,  ni con esas lo sé,   pero dudo entre que tu tengas el 11 y el 17.

-       Eliminando cuarto paso:   Caso:   2 y 9:

              A:   No sé la solución.

              B:   Ya sabía yo que no lo sabías.

              A:   Entonces ahora si lo se.

              B:   Pues la verdad es que yo dudo entre que tú tengas el 18, el 24, y el 28.

